

гости Финэка

на международной арене

Дорога из Миккели в Пиетари

Из Абхазии с любовью



фото Иван Кузнецов

Много интересного об истории СПбГУЭФ узнали во время обзорной экскурсии не только финские, но и российские студенты.

С 13 по 19 ноября в рамках интенсивного курса «Сервис гостеприимства в России» наш университет принимал студентов из города Миккели страны Тысячи озёр.

На шведском, втором государственном языке в Финляндии, Миккели называется Санкт-Михель — город святого Михаила, — и славится своим университетом.

Сначала казалось, что финские ребята приехали в город святого Петра, только чтобы отдохнуть и получить массу культурных впечатлений. В реальности приехавшие к нам студенты оказались очень трудолюбивыми и любознательными.

Олеса Гайкова, студентка 5 курса, одна из организаторов:

«Мы, финновцы, готовясь к презентации университета, выяснили немало редких фактов из его истории, побывали вместе с гостями в потайных аудиториях, где располагались кабинеты руководителей одного из старейших российских банков, в здании которого теперь располагается Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финан-

сов».

Для развлечения времени было немного! Курс был по-настоящему интенсивным. По мнению представительницы финской стороны, «петербургский культурно-туристический комплекс очень интересен для изучения».

В курсе участвовало 36 студентов и 5 преподавателей. Ответственной за мероприятие была кафедра экономики и управления социальной сферой, а курировали его доценты София Мозокина и Марина Сушинская. Программа состояла из лекций, групповых и индивидуальных студенческих работ, посещения гостиниц и туристических фирм. На второй день пребывания участники проекта посетили Городской информационный центр. Получив широкое представление об услугах для туристов и экскурсионных программах, доступных здесь, студенты смогли сравнить их со спектром услуг, представленных в аналогичном центре Хельсинки. В ходе совместной практической работы студенты двух стран исследовали проблемы развития социального туризма в России и Финляндии и пред-

ложили мероприятия по его совершенствованию.

Гостям остаётся только позавидовать: их недельная туристическо-образовательная поездка была чрезвычайно насыщенной. Важным дополнением стало посещение двух культурных объектов: Исаакиевского собора и Русского музея. Антон Соловьёв, Анастасия Михеева, Светлана Ким, Александр Межов и Мария Смирнова, студенты четвертого курса специальности «Социально-культурный туризм и сервис» сопровождали гостей повсеместно, своими комментариями дополняя имперскую красоту Северной столицы.

Антон Соловьёв — практик туризма, сотрудник одной из крупнейших туристических компаний города, в совершенстве владеет английским языком. Он повёл ошеломлённых финнов по своему авторскому экскурсионному маршруту. Харизматичность молодых гидов и тёплая погода в конечном итоге растопили сердца северных делегатов. Смех стал гримасе. Рукопожатия — твёрже. А Петербург (по-фински Пиетари) — ближе. Иван Кузнецов

17 и 18 ноября Сухуми открыл двери третьему российско-абхазскому деловому форуму. В течение двух дней более 500 человек — политики, предприниматели, эксперты, журналисты, представители органов власти и негосударственных структур России и Абхазии — обсуждали вопросы и пути развития сотрудничества между двумя странами в экономической и социальной сферах.

Многие участники форума отмечали, что Финэк занимает одну из ведущих ролей в создании прочного фундамента взаимопонимания между нашими странами. Об этом говорил и Президент Республики Абхазия Александр Анкваб, когда лично приветствовал всех членов делегации университета.

На форуме ректор И.А. Максимцев модерировал пленарное заседание, а также выступил с докладом о роли высших учебных заведений в обеспечении устойчивого развития страны, где уделил особое внимание сотрудничеству Финэка с Государственным Университетом Абхазии (АГУ). Университеты-партнёры совместно реализуют задачи развития и укрепления традиционных дружественных отношений между Россией и Абхазией. Начало университетскому партнерству было положено подписанием Соглашения

о сотрудничестве 30 июня 2009 года, а 9 октября того же года в рамках ежегодного Абхазского экономического форума стороны приняли программу, в которой были определены направления и механизмы повышения качества экономического образования в Абхазии. Долгосрочной целью партнерства Финэка и АГУ является модернизация системы высшего экономического образования Абхазии, которая будет проходить на основе развития учебно-методической, информационной и научной базы университета и в частности, экономического факультета университета. «Мы считаем, что совместная подготовка квалифицированных, грамотных кадров будет содействовать развитию республики Абхазия», — подвел итог своему выступлению И.А. Максимцев.

По итогам Форума все участники выразили уверенность в том, что дальнейшее развитие партнерских отношений Абхазии с российскими регионами будет способствовать ускоренному экономическому развитию республики. В интересах укрепления мира и безопасности на Кавказе также была принята совместная резолюция, нацеленная на дальнейшее углубление взаимовыгодного сотрудничества на благо народов России и Абхазии. Наталья Сирота



Многие участники форума отмечали, что Финэк играет ведущую роль в укреплении взаимопонимания между Абхазией и Россией.

С НОВЫМ ГОДОМ!

POST CARD

Дорогие коллеги, коллегиаты и все студенты Финэка! От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым годом! Пусть этот год принесет Вам всевозможных успехов, удачи, радость от общения с коллегами, открытия в себе новых возможностей и позитивных эмоций, пусть этот год принесет Вам много счастья и радости!

Отправитель: Наталья Гелюкина
директор института лингвистики

POST CARD

Новый год - это праздник, единственной преданности, который не оставляет никого равнодушным. Именно он притягивает забвению прошлые будни, заставляет забыть о проблемах, которые каждый из нас закладывает при себе кармашек, и верит, что эти желания непременно сбываются. Счастья всем нам в новый год, здоровья близким и родным, радости и благополучия в каждом предстоящем дне, любви, веры и исполнения как лично Вашего, так и всех окружающих желаний. Счастья Вам и семье, ведь только так берется чудеса!

Отправитель: Екатерина Коростина
Мухометов
директор факультета ЭИЭЭЭ

POST CARD

Дорогие студенты, аспиранты и преподаватели! Поздравляю вас с наступающим Новым 2012 годом! Здоровья, счастья и хорошего настроения вам в новый год, и конечно успехов: в работе и учебе, в освоении новых знаний, и достижения новых результатов, во всех ваших исследованиях и разработках! С Новым Годом дорогие друзья!

Отправитель: Михаил Александрович
Кузнецов
директор института ЭИЭЭЭ

POST CARD

Важно не преподавать, сотрудничать и студентам Финэка! Пришло самое прекрасное поздравление с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождеством Триестом! Мы всегда по-особенному радуемся себе в эти праздничные дни, собираем добрые слова, доставляем радость близким и тем, кто дорог. Пусть этот год принесет вам радость, счастье и удачу! Пусть этот год принесет вам радость, счастье и удачу! Пусть этот год принесет вам радость, счастье и удачу! Пусть этот год принесет вам радость, счастье и удачу!

Отправитель: Жанна Гаврилова
Александрова
директор факультета ЭИЭЭЭ

яркие события Финэка в 2011 году



IX Международный конгресс «Устойчивое развитие и жизненные циклы производства» объединил более 200 участников из разных областей науки и бизнеса и позволил реализовать крупный международный студенческий проект «НЕГА-ресурсный подход».



Экс-председатель Центрального Банка России Виктор Геращенко представил книгу о себе, написанную писателем Николаем Кротовым, генеральным директором АНО «Экономическая летопись».



Образовательная выставка Гёте-института «Говори по-немецки!» несколько недель радовала своими экспонатами посетителей библиотеки Финэка.



Ректору СПбГУЭФ Президент России Дмитрий Медведев вручил «Орден Почета Российской Федерации» за заслуги в подготовке квалифицированных кадров и воспитании подрастающего поколения.



На международной конференции «Деловая этика и национальные модели поведения» эксперты обсуждали влияние поведенческих факторов на эффективность в экономике.



На XXV Зимней Универсиаде, проходившей в турецком городе Эрзуруме, студент Финэка Георгий Корнилов завоевал серебряную медаль по ски-кроссу.



В рамках XV Петербургского международного экономического форума делегация СПбГУЭФ подготовила и провела круглый стол «Инвестиционное поведение корпораций в изменяющейся глобальной среде: адаптация, преодоление или ...?»



Профессору Высшей Школы Экономики г.Турку Кари Луухто, который является ведущим ученым Европы в изучении экономики России и постсоветского пространства, было присвоено звание почетного доктора СПбГУЭФ.

яркие события Финэка в 2011 году



Одной из площадок IV Международной конференции «Энергетика XXI века: экономика, политика, экология» стал Российский государственный музей Арктики и Антарктики.



На межвузовской научно-практической конференции «Межэтнические столкновения в поликультурной студенческой среде и пути их разрешения» выступали известные общественные деятели, в том числе Михаил Делягин.



Премьер-министру Республики Беларусь Михаилу Мясниковичу была вручена мантия почетного доктора СПбГУЭФ.



На базе СПбГУЭФ прошел первый международный студенческий форум РИТМ (Развитие. Интеллект. Труд. Молодость.), на котором собрались представители студенческих советов разных стран.



На II Международной научно-практической конференции «Финансовые рынки Европы и России: стратегии посткризисного развития» обсуждались вопросы построения новой мировой финансовой системы.



На юбилейной конференции Фонда Александра Гумбольдта в Санкт-Петербурге «Почему Германия?» обсуждались перспективы международного сотрудничества в области науки, образования, культуры, экономики и политики.



Глава правительства Республики Армения, выпускник Финэка, Тигран Саркисян в ходе своего визита в родной вуз поведал студентам как стать премьер-министром и что для этого нужно.



СПбГУЭФ стал организатором конкурса бизнес-планов «Бизнес Инновационных Технологий — Северо-Запад 2011», который способствует реализации высокотехнологичных проектов.

конкурс

Завершается поэтический конкурс «Новогоднее настроение». «Э» благодарит всех авторов, принявших в нём участие. Стихотворения, не опубликованные в газете, вы можете прочесть на официальной странице «Экономиста» «В контакте» по адресу vk.com/economist.finec

Финэк встречает Новый год

Финэк встречает Новый год. Мы этой ночи ждали долго, Как кредитор упрямый ждёт Возврата давнишнего долга.

Как неподкупный ждёт юрист Свой гонорар за суд победный, Как ждёт прироста финансист На капитал и так не бедный.

Как ждёт бухгалтер молодой, Когда отчёт кварталный примут, Как чаёт трейдер биржевой, Что профит он сегодня снимет.

Как конца сессии студент Ждёт не дожидясь, дни считая, Как жаждет отпуска доцент, С Дня Знаний по нему скучая.

Как ждёт прилежный магистрант Врученья красного диплома, Как к дню защиты аспирант Свой труд пролистывает дома.

Финэк встречает Новый год. Всё это, впрочем, уж не ново – Ночь праздника как миг мелькнёт, И ждать её начнём мы снова.

© Алексей Бойко



Зимнее

Я в тебя, наверное, влюбилась... В снах моих, а может наяву Ворвалась ко мне необъяснимо Чувство, что сдержать я не могу.

И в метелях, бурях, гололёдах Узнаю знакомые черты, Тени от кустов черноробордых... А в тебе есть что-то от зимы!

Воет ветер одиноком волком, Холод сей – город весь продрог... Снег ложится тонким светлым шёлком, Мысли о тебе, застав врасплох.

Вот дилемма: стоит ли признаться? Как девчонка, словно в первый раз... Раздроблю эмоции в абзацах, Зарифмованным туманом фраз.

Все на свете: взрослые и дети Чуда ждут, подарков в Новый год... Дедушка Мороз, всё же, если есть ты, Подари, прошу, его любовь!

© Мария Батлер

из истории

В общаге только девушки

воспоминания выпускницы ЛФЭИ О.П. Дроздовой о студенческой жизни 50-х годов

В наш век трудно себе представить жилой дом, где не было бы парового отопления, лифта, но у нас на Кировной было именно так.

Начало 50-х годов. Нас, девочек, поступивших на 1-й курс Ленинградского финансово-экономического института, поселили в общежитие на углу Чернышевского и Кировной. Мы тогда еще не знали, что 5 этаж этого здания был надстроен под общежитие в 30-е годы студентами нашего института. Комнаты были небольшие, рассчитанные на 5-6 человек. В каждой комнате была печь. Каждый день дежурная по комнате спускалась в подвал за дровами, поднимала их на 5 этаж, топила печь. Сразу же после поступления на 1-й курс мы в соответствии с модой тех лет обрезали косички и сделали электрическую завивку. Одевались скромно, но со вкусом. В субботние вечера в красном уголке общежития устраивали танцы. Кавалерами были, как правило, наши мальчики или курсанты военных училищ. Многие девочки, познакомившись на этих танцах, после окончания ЛФЭИ выходили за курсантов замуж. С мужьями-офицерами жили в военных гарнизонах по всему Советскому Союзу, работали в воинских частях бухгалтерами, растили детей. Но вернемся к танцам. Танцевали, как правило, с большим задором под патефон или под гармошку. В основном танцевали польку, краковяк, молдавские вальсы. В начале вечера нам разрешали танцевать до 24 часов, но по нашей настоятельной просьбе комендант продляла танцы до часу ночи.

Несмотря на маленькую стипендию, выкраивали деньги на посещение театров и кино (не пропускали ни одного фильма). Напротив нашего общежития находился кинотеатр «Сатурн». Шли в те годы в основном так называемые «трофейные» кинофильмы — немецкие и американские. Во время Пасхи самые интересные фильмы шли ночью. Интерес был таков, что мы занимали очередь за билетами с раннего утра. Например, на американский фильм «В сетях шпионажа», шедший ночью под Пасху в 1953 году, мы отстояли целый день.

А в воскресенье ездили кататься на коньках в центральный парк Культуры и отдыха имени Кирова. Коньки давали за деньги на прокат.

Естественно, мы отмечали праздники (Новый год, 8 марта, 7 ноября) застольем. Приглашали мальчиков-однокурсников. Готовили стол всей комнатой. В основном это были винограды, селедка, отварная картошка. Было и вино, в основном это были крымские вина: мускат, мускатель. Воду было не принято пить, не прилично, а тем более девочкам. За столом много пели, в основном старинные и советские песни.

В начале 50-х годов в Ленинграде было самое лучшее снабжение продуктами. Это была политика: дать людям, пережившим блокаду, всё. В магазинах стояли бочки с красной и черной икрой, самая разная рыба, разнообразные овощи, хлебоубойные изделия, богатый ассортимент конфет.

Весной (обычно 1 марта) каждого года происходило снижение цен на продукты. Нас (даже первокурсников) включали в комиссии по переценке. Помню первый раз (1 марта 1952г.) меня определили в качестве члена комиссии в молочный магазин. В пере-



Праздничные демонстрации в Ленинграде любили всегда.



Но наступали будни. Со стола убиралась клеенка, он становился письменным. Начиналась подготовка к семинарам.

рыв меня так накормили второгом со сметаной, что я несколько лет не могла смотреть на творог. 1 марта 1953 г. меня определили членом комиссии в ресторан в саду отдыха на Невском. Такое было доверие нам студентам. Но наступали будни. Со стола убиралась клеенка, он становился письменным. Готовились к семинарам. Особенно запомнилось, как мы готовились к семинарам по политэкономии. Преподаватели требовали конспекты. Помню, как мы конспектировали «Капитал» Маркса. Часто не понимая смысла прочитанного, в конспект переписывали целые абзацы из книги. Любили высшую математику, которую читал нам самый любимый преподаватель Александр Иванович Кропотков. Довольно скучную и трудную науку Александр Иванович преподавал очень интересно, иногда с юмором. На экзаменах он был строгим. Помню, во время экзамена мы с подружкой решили задачи на двух рядом стоящих досках. Я ей подсказала формулу. Александр Иванович это заметил и, хотя я правильно решила свою задачу, за подсказку снизил мне оценку и поставил «4». Но несмотря на строгость, его любили все поколения студентов, и всегда, когда проходили встречи выпускников, приглашали его.

Хотя мы были почти дети, только

что из семьи, в те годы в общежитии не было кураторов-преподавателей, как это стало в 60-70 годы. В общежитии мы выросли, учились жить самостоятельно, рассчитывать свой бюджет. И в конечном счете из нас выросли прекрасные жены, матери и вообще достойные люди с чувством долга и чести. В основном впоследствии все занимали руководящие должности (начальники финансовых отделов, управляющие банками и т.д.). Наприм., долгие годы в Мурманске управляющим госбанка работала моя однокурсница Рая Сулейманова.

На 2-м курсе нас переселили в общежитие, которое находилось на 2-м этаже нашего главного здания, где сейчас расположены кафедры анализа, бухучета и аудиторки. В комнатах жили по 15-20 девушек. Но здесь мы создавали «коммуны». Из стипендии 24 рубля 15 рублей шло в общую копилку. И каждый день дежурная готовила завтрак, обед и ужин, стараясь не повторяться. И все были сыты и довольны. Главное, что можно было за 5 минут позавтракать и не опоздать на занятия. Здесь танцы также устраивали по субботам в коридоре. После танцев наши мальчики дрались из-за девочек с курсантами, которые приходили на танцы. Драки были жестокие, ни никто не жаловался. Так мы жили. О.П. Дроздова

поздравляем!

В декабре свои юбилеи отмечают:

- 4 декабря
 - Гудеева Лариса Георгиевна, методист кафедры денег и ценных бумаг
 - Багдашкіна Алія Шаріфжанова, гардеробщик спортивного клуба «Грифон»
- 5 декабря
 - Литвинова Наталья Федоровна, старший методист кафедры социологии и управления персоналом
 - Варакина Екатерина Владимировна, ассистент кафедры немецкого и северных языков №95
- 7 декабря
 - Жуйков Роман Александрович, экономист
- 12 декабря
 - Дроздецкий Владимир Федорович, техник управления безопасностью
 - Байманова Наталья Викторовна, начальник отдела ВЭШ СПбГУЭФ

- 13 декабря
 - Тарасевич Алексей Леонидович, декан общеэкономического факультета
 - Тюльбева Светлана Сергеевна, ведущий документовед социального управления
- 17 декабря
 - Белкина Вера Михайловна, комендант хозяйственного управления
 - Коваленко Евгений Игоревич, ассистент кафедры коммерции и логистики
- 20 декабря
 - Мицерук Алла Юрьевна, учитель системы питания
 - Харисова Наталья Александровна, уборщица производственных помещений
 - Герасимова Галина Константиновна, научный сотрудник центра научных исследований

- 21 декабря
 - Князь Светлана Евгеньевна, старший преподаватель кафедры немецкого и скандинавского языков и перевода
 - Симоненко Дарья Владимировна, ассистент кафедры французского и восточных языков № 4
 - Володин Владимир Владимирович, ведущий инженер управления капитального строительства
- 22 декабря
 - Руденко Светлана Анатольевна, доцент кафедры денег и ценных бумаг
 - Фейгин Григорий Феликсович, доцент кафедры общецей экономической теории

Также поздравляем **Андрея Гречина**, студента 4 курса вечернего факультета, заслуженного мастера спорта по плаванию, который стал серебряным призером прошедшего Чемпионата Европы в спринтерском эстафетном заплыве 4 по 50 м, а также победителем Кубка Сальникова в заплыве 4 по 100 м.

гордимся!

Наш студент года-2011

28 ноября 13 студентов Санкт-Петербурга запомнят как день своего триумфа. Смелые и бескорытные, креативные и вдохновенные, талантливые и устремленные, ответственные и безразличные — лучшие из лучших были названы в тот вечер Студентами года.

«Студент года» — конкурс совсем молодой, но уже ставший традиционным для Санкт-Петербурга. Впервые почетные награды были вручены в недалеком 2008-м. На третьем ежегодном конкурсе было представлено 12 номинаций, на которые было отправлено 163 заявки из 39 вузов города. И только 36 студентов оказались в финале и смогли бороться за звание Студента года.

Как и положено торжественным церемониям, все началось с приветственных слов высокопоставленных гостей. Вице-губернатор города Василий Кичеджи обратился к ребятам, не скупясь на громкие слова: «Мы действительно надеемся, что вы сможете быть лучше, чем мы. Вы действительно можете такой прекрасной интеллектуальной поступью направить нашу страну и сделать ее одной из самых лучших!».

Участников церемонии в тот вечер радовали не только политики, но и знаменитые петербургские артисты. Василий Герелло, никогда не унывающая звезда мировой оперной сцены, впервые в своей жизни вручил награду не певцу, а танцюру — победителю в номинации «Лучший в художественном творчестве», а также спел несколько песен, активно вовлекая собравшихся ректоров в процесс. Народный артист России Николай Буров, поздравляя очередных победителей, решил посоревноваться с Герелло в зычности голоса, при этом, однако, сделав ремарку, что никогда не пением не славили, да и танцевать всегда что-то мешало.

Возвращаясь к героям церемонии, стоит отметить, что Финэк не зря направил на торжество солидную группу поддержки с флагами и зарядом



Наталья Кузнецова, студентка четвертого курса ФСУиЭА, стала победителем в номинации «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества».

кричалом. Наш университет был представлен в двух номинациях. По итогам 2011 года победителем среди студентов Санкт-Петербурга в номинации «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества» стала студентка четвертого курса ФСУиЭА Наталья Кузнецова. В тот вечер она пользовалась завидной популярностью и охотно раздала интервью, стойко выдерживая натиск каверзных вопросов от корреспондентов телеканала «Первая линия» и газеты iUni. «Послушай, а мне это нравится!», — поделилась Наталья своими впечатле-

ниями о внезапной популярности среди прессы с редактором «Э».

В тот вечер отличился еще один студент ФСУиЭА — Максим Самосудов, занявший второе место в номинации «Лучший организатор программ творчества и досуга».

Поддержать своих подопечных на церемонии приехали и руководители СПбГУЭФ: ректор Игорь Максимцев, президент Леонид Тарасевич и проректор по социальной и воспитательной работе Вера Морозова.

«Почти однофамильцы», по мнению ведущего церемонии, Игорь

Максимцев и Андрей Максимов, председатель Комитета по науке и высшей школе, также поднялись на сцену в тот вечер для вручения наград победителям в одной из номинаций. Пока тандем решал, кто же первым начнет поздравлять студентов, конференسه ехидно заметил «Максимов Максимцеву глаз не выклюет!».

Когда все бронзовые совы закончились, церемония подошла к концу, а счастливые ребята, испустившие в лучах славы, отправились рассказывать своим друзьям и однокурсникам о том, как стать Студентом года! Артём Можжев

поздравляем!

В декабре свои юбилеи отмечают:

23 декабря

Карпова Елена Ильмаровна, заместитель начальника учебно-методического управления

Восканян Зоя Андреевна, заведующая сектором библиотеки

24 декабря

Искандярова Динара Рафиковна, старший лаборант кафедры коммерции и логистики

25 декабря

Суцьева Наталья Вячеславовна, помощник ректора

26 декабря

Ободовский Антон Борисович, водитель управления материально-технического снабжения и транспорта

Ермолаева Александра Андреевна, редактор ВЭШ СПбГУЭФ

27 декабря

Тихонов Сергей Павлович, доцент кафедры французского и восточных языков № 4

Гулова Екатерина Константиновна, доцент кафедры английского языка №1

28 декабря

Лебедев Владимир Куселевич, профессор кафедры русского языка и литературы

Кролли Олег Аркадьевич, профессор кафедры коммерции и логистики

31 декабря

Головина Наталья Владимировна, доцент кафедры романских языков и перевода

С Новым годом!

